



抓铁有痕 踏石留印 强力推进

——垎塔埠街道全力创建国家卫生城市

策划 秦艳 图/文 褚玲玲 方娇 李甜 张超

垎塔埠街道创建国家卫生城市动员大会



街道创建国家卫生城市动员大会

近日，垎塔埠街道召开创建国家卫生城市动员大会，主要是贯彻落实区委、区政府关于创建国家卫生城市的决策部署，动员街道上下统一思想，坚定信心，快速行动，强力推进，全力以赴做好创卫各项工作任务，确保如期实现创建目标。

统一思想 上下联动 把创卫作为民生工程抓紧抓好

国家卫生城市是评价和反映一个地区整体发展水平和文明程度的综合性标志，是一个城市的重要名片。该街道高度重视卫生城市建设工作，不断加大投入，强力推进城乡环卫一体化，持续开展环境卫生综合整治，按照区委、区政府安排部署顺利通过了省级卫生城市复审，成功创建了国家森林城市和省级文明城市，国家园林城市创建工作正在有序推进，这些都为我们创建国家卫生城市奠定了良好基础。

我们也要清醒地看到，对照国家卫生城市标准，工作上还有很多不足，主要表现在：一是公共基础设施薄弱。该街道地处市南老区，所辖社区如铁厂宿舍、化工厂宿舍、六棉平房、印染厂宿舍等大部分为老旧小区，物业管理差、城市公共绿地少、绿化景观效果差、监控设备不完善，路段损坏严重，人行道地砖及井盖等市政设施存在缺失，这些都与国家卫生城市标准有较大差距。因此，街道在创卫工作中面临着一定的困难。

“脏乱差”问题突出。社区环境卫生清扫不彻底，垃圾收集清运不及时，垃圾箱垃圾外溢、河道垃圾漂浮、绿化带内垃圾堆积等现象仍然常见。幸福、二棉、化纤厂、石油公司等宿舍由于疏于物业管理，环境质量相对较差，卫生死角打扫不彻底，管道老化严重，下水道淤积时有发生，“牛皮癣”问题严重。

城市长效管理不到位。占道经营、马路市场、店外店现象多见，乱搭乱建、乱停乱放等行为屡禁不止。创建省级卫生城市、文明城市后反弹严重，比如一棉市场、官庄市场及幸福市场，前两年我们下大力气进行了综合整治，但目前出现回潮反弹，乱堆乱放、乱扔乱倒等现象十分突出。四是农贸市

场和“五小行业”管理不规范。农贸市场数量不足，布局不合理、功能分区不规范，垃圾清运等配套设施滞后，清扫保洁不及时，生活污水乱排放，严重影响市容市貌。

明确重点 分步实施 打好创卫主动仗、攻坚战

创建国家卫生城市标准高、压力大，该街道按照责任分工，对照标准要求，紧扣时间节点，不折不扣地抓好各项任务落实，坚决把创卫工作做到老百姓的心坎上。

狠抓环境卫生整治。全面开展环境卫生大清理活动，使辖区环境卫生达到“清洁化、秩序化、优美化、制度化”的标准。一要加大对重点部位的整治力度。采取强有力的措施，集中整治城市出入口、城乡接合部和老旧小区的脏、乱、差现象，彻底消除铁路沿线、建筑工地、背街小巷等处的卫生死角。加大对乱涂乱写、乱贴乱画现象的整治力度，有效遏制城市“牛皮癣”。二要加大城区环境卫生保洁力度。巩固城乡环卫一体化成果，近期省里将进行环卫一体化全覆盖认定，必须确保通过验收。要加强对临街单位、门市和小区的卫生管理，严格卫生保洁制度，落实“门前三包”责任，彻底清理各类陈年垃圾死角，保持规整洁的市容形象。

狠抓基础设施建设。实施辖区基础设施建设改造提升维护，彻底改变老城区脏、乱、差局面。如街道新配备一批垃圾箱，实行生活垃圾分类收集，统一发放到各社区；强化对解放组团硬件投入，硬化路面、增设停车位、设立减速闸刀、安装摄像头、修整草坪等，全面提升社区环境。对桃园小区的化粪池进行清理，解决了多年来因管道不通带给居民的困扰。

狠抓城市秩序管理。下大力气整治市场经营秩序。一是加强农贸市场管理，解决市场经营秩序混乱等突出问题。重点对幸福市场、一棉市场、官庄市场进行整治。对市场两旁的流动摊点、马路市场、店外店、乱搭乱建进行着重清理，努力营造设施完善、秩序优良、环境优美的市场经营秩序。

狠抓生态环境建设。全力推进绿化工作。结合国家园林城市创建，继续巩固国家森林城市创建成果，突出抓好辖区重点部位绿化建设，确保城区绿化覆盖率不低于36%。光明社区利用雨季，加大植树造林力度；幸福社区强化对树木的补植；官庄利用苗木修剪机，统一修整草坪绿地；光兴里在对草坪进行统一浇灌。

凝心聚力 全力以赴确保创卫成功

强化组织领导。该街道成立创建国家卫生城市指挥部，下设4个工作组，负责组织、指导和协调街道创建工作。指挥部实行例会制度，定期听取创卫进展情况汇报，及时发现问题，协调解决问题。帮包领导要深入所帮包的社区和相关企事业单位，加强指挥、调度与督导，推进各项创建工作落实。各社区和相关企事业单位主要领导要亲自过问、负起总责，分管领导要全力以赴、抓好落实，要明确具体负责人，层层落实责任，切实做到认识到位、组织到位、责任到位、措施到位，确保各项工作顺利开展。

强化舆论宣传。该街道宣传部门充分发挥宣传主渠道作用，开辟宣传栏发布社区创建专题，对创卫工作进行全方位、多角度、大剂量的宣传报道。在街道开展创卫集中宣传活动，大力推进创卫宣传“进企业、进学校、进机关、进社区、进医院、进家庭”活动，真正做到创卫工作家喻户晓、人人皆知，努力营造“人人了解、人人支持、人人参与”的浓厚氛围，使广大群众真正成为创建主体。

强化督导考核。该街道建立督导机制，指挥部采取定期检查、随机抽查和明察暗访等形式，强化督导，跟踪问效。要建立奖惩机制，街道将把创建国家卫生城市工作列入对各社区的考核内容，把创卫工作完成情况与领导实绩考核、干部职级晋升直接挂钩，严格兑现奖惩。对工作扎实、成绩突出的社区和个人，进行表彰奖励；对重视不够、落实不力的社区，重点督办，限期整改；对因工作不力、行动迟缓、推诿扯皮，影响创卫工作的社区和相关责任人，严格问责，决不姑息。



光裕路整修



协助卫生清理



清泉路运送垃圾



市立二院卫生清理现场



光兴里社区工作人员清理卫生



机关人员清理卫生现场